



Святейший Патриарх Константинопольский Варфоломей посетил Антиохийское подворье в Москве

[gallery]

26 мая 2010 года в ходе визита в Русскую Православную Церковь Святейший Патриарх Константинопольский Варфоломей с делегацией посетили подворье Антиохийского Патриархата в Москве.

Предстоятеля Константинопольской Православной Церкви сопровождали председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Иларион, председатель Финансово-хозяйственного управления Московской Патриархии епископ Подольский Тихон, заместитель председателя ОВЦС протоиерей Николай Балашов, секретарь ОВЦС по межправославным отношениям священник Игорь Якимчук.

У входа в храм святого Архангела Гавриила Святейшего Константинопольского Патриарха и сопровождавших его лиц встретил архиепископ Филиппопольский Нифон, представитель Патриарха Великой Антиохии и всего Востока при Патриархе Московском и всея Руси. В храме также присутствовали представитель Александрийского Патриархата в Москве митрополит Киринский Афанасий, представитель Иерусалимской Православной Церкви в Москве архимандрит Стефан (Диспиракис), Чрезвычайные и полномочные послы Болгарии, Иордании, Марокко, Румынии, Сирии, Туниса, многочисленные прихожане и гости Подворья.

Под звон колоколов Святейший Патриарх Варфоломей вошел в алтарь храма, после чего он благословил собравшихся в храме крестом.

Приветствуя высоких гостей, архиепископ Филиппопольский Нифон, в частности, сказал:

«Ваше Святейшество! Ваши Высокопреосвященства!

Мне сложно выразить словами ту глубокую радость, которую я и моя паства испытываем сегодня, принимая Ваше Святейшество и досточтимую делегацию, необычайным вниманием оказавших честь представительству Антиохийского Патриархата в Москве.

Я хочу передать Вашему Святейшеству братское приветствие Его Блаженства, Блаженнейшего отца нашего Патриарха Игнатия IV, который просил передать Вам его наилучшие пожелания, чтобы Ваш визит в Русскую Православную Церковь был успешным. Считаю это очень важным для всего православного мира. Константинопольская и Антиохийская Церкви связаны с самого начала

истории христианства узами братской любви, имеют одну историю мученичества и славы.

Мы благодарим Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла за то, что он пригласил Вас, ибо таким образом он дал нам возможность получить Ваше благословение. Мы счастливы приветствовать Высокопреосвященнейшего митрополита Илариона, который сопровождает Ваше Святейшество, и желаем ему постоянных успехов в его церковном послушании.

Да дарует Господь Вашему Святейшеству многая и многая лета во славу Его Святой Церкви!».

Под пение многолетия Святейшему Патриарху Варфоломею на молитвенную память была преподнесена Казанская икона Божией Матери.

Затем Его Святейшество обратился к архиепископу Нифону и всем присутствующим со словом:

«Ваше Высокопреосвященство, Ваши Превосходительства, благочестивые христиане!

С радостью и волнением мы вместе со своими спутниками сегодня вновь посещаем Представительство Антиохийской Православной Церкви. И я счастлив, что сегодня снова вижу среди приглашенных своих старых хороших друзей и приобретаю новых.

Как уже сказал Владыка Нифон, связи между Антиохийским и Константинопольским Патриархатами теряются в глубине веков. В настоящий момент наши отношения более чем братские. Решительный и эффективный вклад во всеправославное единство вносит своим личным участием Его Блаженство Патриарх Антиохийский Игнатий IV. С благодарностью вспоминаю его слова, сказанные на последнем собрании Предстоятелей Православных Церквей на Фанаре в октябре 2008 года. Я посылаю ему свой братский привет и вновь заявляю о своих глубоких чувствах к нему. Молю Бога, чтобы Он умножил его лета на благо всей Церкви, а Владыке Нифону, который более тридцати лет достойно представляет Антиохийский Патриархат в Москве, желаю здоровья, долголетия и всего, что пожелает его благое сердце».

Святейший Патриарх Варфоломей также поделился с присутствующими в храме своими впечатлениями от первых дней своего визита в Россию:

«Наш визит из Константинополя в Русскую Православную Церковь в эти дни развивается с большим успехом и совершается под благословением Божиим. Об этом свидетельствует то, что сейчас мы переживаем новый этап в отношениях между Русской и Константинопольской Церквями. Во многом это заслуга такого энергичного человека, как Святейший Патриарх Кирилл, а также его драгоценных сотрудников, одним из которых является Владыка Иларион».

Дав высокую оценку деятельности Президента Российской Федерации Д.А.Медведева и Председателя Правительства Российской Федерации В.В.Путина, Его Святейшество сказал:

«Я выражаю благодарность от имени Константинопольской Церкви, а также лично от себя этим двум великим христианским руководителям. Они нисколько не стесняются публично заявлять о своей вере и благочестии. С вами Бог! С Россией, с ее народом, с ее Церковью!».

В память о посещении Антиохийского подворья Святейший Патриарх Варфоломей подарил

архиепископу Нифону художественно украшенный крест. Членам делегации Константинопольского Патриархата были вручены подарки – иконы и наперсные кресты.

Служба коммуникации ОВЦС

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/57186/>